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Etukannen kuva: Sopimuskumppani 
Remeo Oy:n jäteauton kuljettaja Keijo 
Kotamäki esittelee jäteauton lokeroi-
ta, jotka mahdollistavat eri jätelajien 
keräyksen samalla kuljetuksella.

Sammakkokangas Oy:n tiedotuslehti Sammakkosanomat 2026
Julkinen tiedote, julkaisu toukokuu 2026

O lemme saaneet asiakaspalveluun huo-

lestuneita yhteydenottoja siitä, että 

jäteauton kuljettajan on havaittu tyh-

jentävän samalla kertaa kahta eri jätettä. 

Varmuudella on nähty, että kuljettaja on tyhjentänyt  

bio- ja sekajätteen samaan jäteautoon. Tämä on ihan 

oikea havainto. Asiakas on oikeassa. Huoli kuitenkin 

siitä, että jätteet olisivat sekoittuneet keskenään, on 

aiheeton. Lokeroauto voi kerätä samalla kertaa eri 

jätelajikkeita.

Jätteiden keräilyn kalustovalinnoilla  
on merkitystä
Sammakkokangas Oy haluaa tuottaa laadukkaat 

jätehuoltopalvelut Sydän-Suomen jätelautakun-

nan vahvistaman palvelutason mukaisesti. Yhtiön 

palveluiden toteuttamista ja kehittämistä ohjaavat 

tasapuolisuus, kustannustehokkuus ja ympäristö-

kuormituksen vähentäminen. Tämän tavoitteen 

saavuttamisessa kuljetusten optimointi on yksi kes-

keisemmistä asioista. Lokerokaluston hyödyntämisel-

lä kuljetuksissa saavutetaan kustannustehokkuutta 

sekä vähennetään liikenteen aiheuttamia päästöjä. 

Jätteiden keräämisen kokonaiskilometrit vähenevät, 

kun useampaa jätelajiketta voidaan kerätä samalla 

keräilylenkillä. Toisaalta lokerokaluston hyödyntämi-

nen tuo mahdollisuuksia tarjota palveluita harvem-

min asutuille alueille kohtuuhintaisesti.

Tämän tiedotuslehden kannessa on kuva alueella 

käytössä olevasta lokeroautosta. Tässä automallissa 

on säiliö sekä takana että sivussa. Käytössä on myös 

kalustoa, jossa auton säiliöosa on jaettu pitkittäin ja 

astioiden tyhjennys tapahtuu vain auton takaosasta.

Meille asiakkaidemme tekemä lajittelutyö on 

tärkeää ja kannustamme mahdollisimman hyvään 

lajitteluun. Jätehuoltoyhtiön työ on vastata siitä, että 

lajiteltu jäte päätyy asianmukaiseen käsittelyyn joko 

materiaalina tai energiana. Meidän toimialueellamme 

erilliskerätystä biojätteestä valmistetaan liikenteen 

biokaasua ja sekajätteellä tuotetaan kaukolämpöä 

sekä vihreää sähköä valtakunnan verkkoon.

Tiedotuslehti on uudistunut
Lähdimme rakentamaan tämän vuoden tiedotusleh-

teä, sillä ajatuksella, että haluamme tuoda toimin-

tamme alueellista roolia esille asiakkaiden käyttäjä

kokemuksia sekä hallituksen ja jätelautakunnan 

toimintaa käsittelevien juttujen kautta. Sammak-

kokangas Oy haluaa olla omistajakunnilleen ja sen 

asukkaille merkityksellinen. Jätehuollon tavoitteet 

saavutetaan parhaiten yhteistyöllä niin asukkaiden, 

kuntien ja jäteviranomaisen kanssa unohtamatta 

yhtiön omaa osaavaa henkilöstöä. Yhtiön johtoaja-

tuksen olemme kiteyttäneet seuraavasti: Alueellinen 

jätehuolto – yhdessä siistiä.

Kevätterveisin

Outi Ruuska
toimitusjohtaja

Sammakkokangas Oy

Lokeroauto kerää useita jätelajikkeita
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Keväisin  
kuormat 
liikkuvat
Kevät on vilkasta aikaa  
lajitteluasemilla. Kävim-
me Hankasalmella, Kars-
tulassa, Pihtiputaalla, 
Saarijärvellä ja Äänekos-
kella kysymässä asiak-
kaiden käyttäjäkoke-
muksia palveluista. Moni 
haastatelluista käyttää 
useiden lajitteluasemien 
palveluita.

Äänekoskelaiset Raimo Paatelainen ja 
Raine Salminen toivat risuja lajittelua-
semalle. Raimo kertoo, että hän tuo 
keväisin ja syksyisin haravointijätettä 
asemalle.

– Aika säännöllisesti käyn täällä ja 
tuon peräkärryllisen tavaraa. Täällä on 
hyvät palvelut ja harvoin joutuu jonot-
tamaan, kertoo Raimo.

Maksuton toukokuun puutarhajäte-
kampanja kiinnostaa Raimoa ja silloin 
on seuraava vierailu luvassa. 

Saarijärveläinen Jarkko Pekonen oli 
kerännyt peräkärryllisen verran erilais-
ta sekajätettä autotallin kätköistä ja pi-
han perukoilta. 

– Sammakkokankaan jätekeskuksel-
la on helppo asioida, varsinkin kun viit-
sii lajitella jätteet valmiiksi.

Jarkko asioi jätekeskuksella viitisen 
kertaa vuodessa. Keväällä ja syksyl-
lä työllistävät puutarhajätteet ja risut. 
Niille hän toivoisi keräyspistettä Saari-
järven keskustaan.

Jyväskyläläinen Erkki Poikonen asioi 
Karstulan lajitteluasemalla. Hänen perä-
kärrykuormassaan oli rakennus- ja kera-
miikkajätettä, sekä monenlaista vanhan 
rakennuksen nurkkiin kertynyttä.

– Minulla on metsätila Karstulassa. 
Sen rakennuksen jätteitä tuon tänne. 
Kannonkosken mökkini jätteet vien 
Sammakkokankaan jäteasemalle Saa-
rijärvelle.

Erkki kehuu Suomen jätehuoltoa. 
Hän on ollut Englannissa töissä ja sa-
noo siellä olleen vastaavan järjestel-
män käytössä. 

Tamperelainen Jyrki Pasanen asioi 
Pihtiputaan lajitteluasemalla. Hänen 
jätekuormassaan oli akustiikkalevyjä, 
vanha televisio ja maalipönttöjä.

– Täällä on kakkoskotimme, jossa 
vietämme paljon aikaa. Aika usein tu-
lee mökiltä tuotua kaikenlaista rom-
petta. Olen myös käyttänyt Kinnulan 
lajitteluasemaa, koska käymme välillä 
siellä anoppilassa.

Jyrki on rekisteröitynyt  itsepalve-
lusovellukseen ja käyttänyt palvelua au-
kioloaikojen ulkopuolella. Hän toivoo, 
että itsepalvelua voisi käyttää 24/7.

Matti Pääkkönen toi Hankasalmen la-
jitteluasemalle pihtakuusen oksia.

– Pakkanen turmeli puun. Kotoa on 
lyhyt matka tuoda oksat keräykseen. 
Yleensä olen tuonut tänne risuja, tosin 
myöhemmin keväämmällä on tarkoi-
tus tuoda vielä metalliromua.

Matti on asioinut myös itsepalvelu-
asioinnin avulla. Hän toteaa, että pal-
velu toimii hyvin, kun viitsii vähän pe-
rehtyä aiheeseen.
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– Yhteisen jäteyhtiön pe-
rustaminen oli fiksu ratkai-
su aikanaan. Perustajina 
oli vuonna 2003 kahdek-
san kuntaa. Nyt määrä on 
jo kasvanut 12 kuntaan. 
Laajentuminen kertoo 
siitä, että jotain hyvää 
on vuosien varrella teh-
ty, sanoo Sammakkokan-
gas Oy:n hallituksen pu-
heenjohtaja, kinnulalainen 
Markku Toikkanen.

T oikkasen mukaan pienen kun-

nan on nykypäivänä haastavaa 

hoitaa jätehuoltoa itsenäisesti.

– Jätelaki ohjaa toimin-

taa ja peruskunta vastaa jätehuollon 

järjestämisestä. Voiton tavoittelu ei 

saa olla päämäärä, kuitenkin yhtiön on 

toimittava kannattavasti. 

12 kunnan alueen jätehuollon 

lakisääteisistä viranomaistehtävistä 

vastaa Sydän-Suomen jätelautakunta, 

jossa jätemaksuista ja palveluverkosta 

päättävät kuntien valitsemat edustajat. 

Sammakkokangas Oy:n vastuulla on 

toteuttaa alueen jätehuollon palvelu-

tehtävät.

Taksat samat kaikille
– Jätepalveluiden hinnat ovat käyttä-

jille samat kaikissa alueen kunnissa. 

Hinnoittelu on Keski-Suomen edulli-

simmasta päästä, sillä Sammakkokan-

gas Oy ei maksa osinkoa isäntäkun-

nille ja liikevoittotavoite on vain 3–5 

prosenttia liikevaihdosta. Päätavoite 

onkin tuottaa tehokkaasti edullisia pal-

veluita niin taajamissa kuin haja-asu-

tusalueilla, toteaa Toikkanen.

Paikallisia jätepalveluiden tuottajia 

on huomioitu jakamalla toiminta-alue 

yhdeksään eri alueeseen. Se mahdol-

listaa myös pienempien yritysten osal-

listumisen palveluiden järjestämisen 

kilpailutuksiin. 

Sammakkokangas Oy:n liikevaihto 

on 7 miljoonan luokkaa. Sillä hoitu-

vat kiinteistökohtaisten jäteastioiden 

tyhjennykset pesuineen sekä Saarijär-

vellä sijaitsevan Sammakkokankaan 

jätekeskuksen lisäksi eri kunnissa 

sijaitsevat 12 lajitteluasemaa palve-

luineen. Asiakaskohteita on kaikkiaan 

noin 35  000. Yhtiö on vakavarainen ja 

sillä ei ole lainoja, joissa olisi omistaja-

kuntien takauksia.

Itsepalveluasemat lisääntyvät
Sammakkokankaan lajitteluasemista jo 

kahdeksassa toimii itsepalvelu. Uusin 

itsepalveluasema avautuu toukokuussa 

Viitasaarelle.

– Tavoitteena on saada jokaiseen 

kuntaan itsepalveluasema. Ne mahdol-

listavat tällä hetkellä asioinnin jokaise-

na arkipäivänä kello 10–18 ja touko-

kuusta lokakuuhun myös lauantaisin 

kello 10–14. Toistaiseksi vaarallisia 

jätteitä ei voi toimittaa itsepalveluai-

koina, vaan ne ottaa aina työntekijäm-

me vastaan, kertoo Toikkanen.  

”Yhteinen jäteyhtiö  
on onnistunut ratkaisu”

– Hallituksen tehtävänä on vastata yhtiön toiminnasta, taloudesta ja strategisesta suunnittelusta. Jätehuollon palvelut pyritään 
järjestämään tehokkaasti ja tasavertaisesti. Yhteistyö 12 kunnan kesken on toiminut hyvin, sanoo Sammakkokangas Oy:n hallituksen  
pj. Markku Toikkanen.
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Sammakkokangas Oy on 
12 kunnan omistama, kun-
nallinen jätehuoltoyhtiö. 
Sen perustehtävä on tuot-
taa omistajakunnilleen jä-
telain mukaiset jätehuol-
topalvelut. Yritys palvelee 
vakituisten ja vapaa-ajan 
asukkaiden lisäksi kuntien 
palvelutoimintaa.

S ammakkokangas Oy:n 

hallituksessa on edustus 

jokaisesta omistajakunnas-

ta. Hallitus kokoontuu 1–2 

kertaa kuukaudessa. Osa kokouksista 

on videoyhteydellä.

– Kuntien yhteinen jätehuoltoyhtiö 

on tehokkaampi ja taloudellisempi 

tapa hoitaa jätehuoltopalvelut, sillä 

vaatimustaso on kasvanut esimerkiksi 

kierrätyksen suhteen, vakuuttavat 

Taito Takkinen Pihtiputaalta ja Jari 

Lamberg Hankasalmelta.

Miehet kuuluvat Sammakkokan-

gas Oy:n hallitukseen ja he tulivat 

Saarijärvelle hallituksen kokoukseen. 

Hallituksessa päätetään muun muassa 

investoinneista sekä palveluiden han-

kinnasta ja kilpailutuksista.

–  Hallitukseen kuuluu eri aloja 

edustavia henkilöitä, ja siksi keskus-

teluissa tulevat huomioitua monet 

erilaiset näkemykset. Jäteasiat kun 

puhuttavat kuntalaisia.

Tällä hetkellä eniten puhuttavia ai-

heita ovat lietehuollon järjestäminen, 

sekä minkä tasoisia palveluja tuotetaan 

ja mihin hintaan.

Keskusteleva hallitus
Sammakkokangas Oy:n hallituksen pu-

heenjohtaja Markku Toikkanen tote-

aa, että Sammakkokankaalla on hyvä ja 

välillä kovaakin keskusteleva hallitus. 

Politikointi on jäänyt vähemmälle.

– Jätelaki ohjaa toimintaamme. 

Hallituksessa teemme palveluverkon 

käytännön toteutuksista linjauksia 

Sydän-Suomen jätelautakunnan vah-

vistamien määräysten ja jätetaksojen 

mukaisesti.

 Yhtiö tuottaa asiakkailleen mah-

dollisimman kustannustehokkaasti ja 

tasapuolisesti palvelutason mukaisia 

jätehuollon palveluita.

– Voiton tavoittelu ei ole päämäärä, 

kuitenkin yhtiön on toimittava kan-

nattavasti.

Sammakkokangas Oy pyrkii ole-

maan alueellisesti tärkeä raaka-ainei-

den kierrättäjä ja toimittaja. Kehittä-

misen suuntaviivoja ovat jatkossakin 

ympäristökuor-

mituksen vähen-

täminen, kustan-

nustehokkaat ja 

optimoidut ratkai-

sut sekä monipuo-

linen yhteistyö 

eri sidosryhmien 

kesken.  

Kuntien edustajat  
päättävät palveluverkon  
käytännön toteutuksista

Sammakkokangas Oy:n hallitus kokoontui Saarijärvellä 17.4. Kuvassa Outi Ruuska (vas. alarivi), Satu Koskinen, Helka Linna, Liisa Stenman-
Kässi, Markku Toikkanen ja Teppo Haapakoski. Seppo Lampinen (vas. takarivi), Seppo Kauppinen, Jari Lamberg, Erkki Leppänen,  
Taito Takkinen ja Markku Riekko.

Sammakko- 
kangas Oy
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Viitasaaren Kurkelan asui-
nalueen 53 kiinteistöä ke-
rää biojätteet yhteisiin ke-
räysastioihin. Reilut puoli 
vuotta käytössä ollut pi-
lottimalli on osoittautu-
nut toimivaksi. Kimppa on 
poikkeuksellinen, sillä sii-
hen on saatu mukaan lä-
hes kaikki Kurkelan asuin
alueen kiinteistöt.

N yt kiinteistöjen ei tarvitse 

hankkia omaa biojäteastiaa 

tai kompostoria ja kustan-

nukset jäävät huomattavasti 

alhaisimmiksi, kertoo kimppaisäntä 

Seppo Kauppinen.

Idea kimpan perustamisesta syntyi, 

kun levisi tieto mahdollisesta biojät-

teen keräämisen loppumisesta alueke-

räyspisteeltä. Näin ei lopulta käynyt, 

mutta ajatus kimpasta jäi elämään.

– Kutsuin asukkaita keskustele-

maan aiheesta. Kävin neuvotteluja 

myös Sammakkokankaan ja kaupungin 

kanssa ja he suhtautuivat asiaan myön-

teisesti, selvittää Kauppinen. Hän 

toimii myös Sammakkokangas Oy:n 

hallituksen jäsenenä ja on perehtynyt 

jätehuollon määräyksiin.

Jätehuoltomääräysten mukaan 

samaa biojätteen yhteisastiaa käyttäviä 

kiinteistöjä voi olla korkeintaan viisi. 

Sydän-Suomen jätelautakunta hyväk-

syi poikkeuksellisen pilottihankkeen 

toteutuksen. Ajatuksena on, että mikä-

li hanke toteutuu toivotulla tavalla, on 

mahdollista laajentaa hanketta muille 

asuinalueille.

Hoidetaan kuin omaa
Kimpan käyttäjiin kuuluvat Kari 

Kantanen ja Matti Linden kerto-

vat, että jätekatoksen siisteys on ollut 

esimerkillisessä kunnossa.

– Tuntuu, siltä että on jopa pientä 

kilpailua, kuka ehtii ensin tehdä lumi-

työt. Aamuvirkut ovat ajoissa liikkeel-

lä, miehet nauravat.

Kimpan käyttöön on saatu vanha 

kaupungin omistama jätekatos, jossa 

kimppalaisten käytössä on kolme 240 

litran jäteastiaa. Ne tyhjennetään 

viikon välein. Kimpan astiatyhjennys-

kustannukset jaetaan tasan kimppa-

laisten kesken ja laskutetaan suoraan 

kimppalaisilta muun jätelaskutuksen 

yhteydessä. 

Kimpalle nimetyn vastuuhenkilön 

ns. kimppaisännän vastuulle kuuluu 

ilmoittaa perustamisvaiheessa kim-

pan tiedot ja toimia yhdyshenkilönä 

niin viranomaiseen kuin jäteyhtiön 

suuntaan. Hän huolehtii keräyspisteen 

kunnossapitotoimien järjestämisestä 

yhdessä asukkai-

den kanssa.

– Tämä on ollut 

onnistunut hanke. 

Voi suositella 

muillekin kiinnos-

tuneille, vakuut-

tavat Kantanen ja 

Linden.  

Biojätettä voi kerätä kimpassa
Biojätteen  
kimppakeräys
•	Jätehuoltomääräysten mukaan 

samaa biojätteen yhteisastiaa 
käyttäviä kiinteistöjä voi kor-
keintaan olla viisi.

•	Biojätekimppa vaatii nimetyn 
vastuuhenkilön, ns. kimppa-
isännän, joka toimii yhteys-
henkilönä

•	Biojätekimppa on edullinen 
ratkaisu kiinteistökohtaiseen 
biojätteen lajitteluun.

Kari Kantanen, Matti Linden ja Seppo Kauppinen arvioivat, että biojätteen määrä on kasvanut yhteiskimpan myötä. Se tarkoittaa,  
että biojätteen määrä sekajätteen joukossa on vähentynyt.

Lue lisää 
jätekimpasta
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Lue lisää 
kampanjasta

AJANKOHTAISTA

V uoden 2026 alusta lähtien 

kaikilla vakituisilla asuk-

kailla on oltava kiinteis-

tökohtainen sekajäteastia, 

koska aluekeräyspisteiden sekajäteas-

tioiden käyttäminen ei ole enää mah-

dollista vakituisessa asumisessa. 

Muutoksen taustalla on jätelain-

säädännön kiristyminen. Jatkossa alu-

eellinen sekajätekeräys on tarkoitettu 

vain vapaa-ajan asukkaille ja keräys 

keskittyy kesäkauteen, ajalle 1.5–30.9. 

Näiden muutosten myötä sekajäteke-

räystä vähennetään ja pisteitä sulje-

taan suurelta osin talvikaudeksi.  

S ammakkokangas järjestää puutar-

hajätteen vastaanottokampanjat 

vakituisille ja vapaa-ajan asukkail-

le joka vuosi. Kampanja-aika on 

kaikissa toimipisteissä samaan aikaan tou-

ko- ja lokakuussa. Kampanjan ajan palvelu 

on maksuton. Oksat ja haravointijätteet tulee 

pitää erillään toisistaan ja jätesäkkiin pakatut 

haravointijätteet on purettava niille varatuille 

paikoille. Puutarhajätteitä voi toimittaa myös 

itsepalveluaikoina. Vieraslajeja ei saa laittaa 

muun puutarhajätteen joukkoon. 

K äytettyjen paristojen 

virtanavat tulee teipata 

piiloon. Teippaamattomat 

navat voivat osua toisiin-

sa, aiheuttaa oikosulun ja sytyttää 

tulipalon. Kun navat on suojattu, 

voit palauttaa paristot niitä myyviin 

kauppoihin tai tuoda maksutta lajit-

teluasemille. Paristoja ei saa laittaa 

sekajätteeseen. Sama pätee pieniin 

paristoilla toimiviin sähkölaittei-

siin. Tulipalo voi syttyä väärän lajit-

telun seurauksena kotona, jäteau-

tossa tai käsittelylaitoksessa. 

V ieraslajien tunnistami-

seen ja poistamiseen 

löytyy lisätietoa vieras-

lajit.fi -sivustolta. Pieniä 

määriä vieraslajijätettä voi laittaa 

omaan sekajäteastiaan. Suurempia 

määriä vastaanotetaan lajitteluase-

milla ja jätekeskuksessa. 

Vieraslajijäte tulee pakata jäte-

säkkeihin ja sulkea säkki. Vieras-

lajijäte vastaanotetaan pientuoja-

hinnaston mukaisesti. Esimerkiksi 

henkilöauton peräkärrykuorma 

maksaa 27,00 euroa. Vaihtolava-

kuormien osalta tulee olla etukä-

teen yhteydessä jätekeskukseen. 

Sekajätteen aluekeräysverkostoon  
muutoksia

Puutarhajätettä otetaan vastaan

Pieni, mutta vaaraa  
aiheuttava paristo!

Vieraslajit pois luonnosta

 Paristojen virtanavat on teipattava.

Lupiinit ja muut vieraslajit pakataan erik-
seen jätesäkkiin.
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Kompostoidaan itse tai  
laitetaan biojätteen eril-
liskeräysastiaan  
	
Erilliskerätty biojäte  
hyödynnetään esim. bio-
kaasutuotannossa

SAA LAITTAA
•	Ruuantähteet ja muut 

elintarvikkeet
•	Kahvinporot, suodatin- 

ja teepussit
•	Munankuoret, ruodot, 

luut ja kalanperkuujät-
teet

•	Hedelmien ja vihannes-
ten kuoret

•	Kukkamulta ja kasvin-
jätteet

•	Jäähdytetty kinkkurasva

Liemet tulee valuttaa 
viemäriin. Viemäri ei kui-
tenkaan muulta osin ole 
ruokajätteiden hävitys-
paikka. 

Kompostissa liika kosteus  
aiheuttaa mm. hajua. 
Kääntele ja lisää tukiainet-
ta useammin, jolloin liika 
kosteus vähenee.

Tiesitkö, että voit valita 
myös vaihtoehdon, jos-
sa kompostoit osan aikaa 
vuotta ja osaksi vuotta 
otat käyttöön biojätteen 
erilliskeräyksen. 
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Tyhjät ja kuivat kuluttaja- 
muovipakkaukset 

SAA LAITTAA
•	Elintarvikkeiden muoviset 

pakkaukset 
•	Pesuaine-, shampoo- ja 

saippuapakkaukset
•	Muovipullot, -kanisterit ja 

-purkit 
•	Muovikassit, -pussit ja 

-kääreet

Irrota eri muovilaadut toisistaan 
ja laita irrallaan muovipussin. 

Riittävän puhdas elintarvike-
pakkaus on sellainen, josta ei 
aiheudu hajuhaittoja pidemmäl-
läkään ajalla.

EI SAA LAITTAA
•	Likaisia muovipakkauksia tai 

sekajätettä
•	Muovituotteita tai -esineitä
•	Yritysten muovipakkauksia

SAA LAITTAA

•	Likaiset muovipakkaukset 
•	Muut muovituotteet ja styroksi	
•	Likainen, märkä pahvi, kartonki ja paperi	
•	Vaipat ja muut hygieniatuotteet	
•	Likainen tekstiilijäte ja kengät 
•	Imurin pölypussit,
•	Muu kierrätyskelvoton poltettavaksi 

soveltuva jäte

Sekajätteen joukkoon voi laittaa yksittäisiä 
hehku- ja halogeenilamppuja, keramiikkae-
sineitä ja kierrätykseen kelpaamatonta lasia. 
Isommat määrät tulee viedä jätekeskukseen 
tai -asemalle.

SEKAJÄTE ENERGIAKSI

MUOVIPAKKAUKSET

LAJITTELUOHJEET
BIOJÄTE
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Hyödynnetään mm. uu-
sien lasipakkausten val-
mistuksessa

SAA LAITTAA
•	Värilliset ja kirkkaat 

lasipullot ja -purkit

Poista korkki tai kansi ja 
huuhtele. 

Lasin joukkoon ei saa 
laittaa posliinia, kera-
miikkaa tai lasia-astioita.  

EI SAA LAITTAA
•	Keramiikkaa
•	Lasiastioita  
•	Erilaisia lamppuja
•	Tasolasia, kuten 

ikkuna- tai peililasia

Hyödynnetään metalliteollisuuden  
raaka-aineena 

SAA LAITTAA
•	Säilykepurkit
•	Pantittomat juomatölkit
•	Metallikannet ja -korkit
•	Alumiinivuoat, -foliot ja -kannet
•	Täysin tyhjät aerosolipullot
•	Täysin tyhjät maalipurkit
•	Tuikkujen ja ulkotulien kuoret
•	Kattilat, paistinpannut ja muut pienet 

metalliesineet 

Suuremmat metalliromut tulee viedä 
jätekeskukseen tai asemille.

•	Taloyhtiöiden jätekatoksesta tulee löytyä 
keräysastiat lasille, metallille, kartongille ja 
muovipakkauksille. 

•	Muusta asumisesta pakkaus-/ hyötyjätteet tulee 
toimittaa alueelliseen keräyspisteeseen.

•	Sekajäte tulee laittaa taloyhtiön, omaan tai 
kimppajäteastiaan. 

•	Biojäte tulee lajitella ja laittaa joko omaan  
kompostiin tai biojätteen erilliskeräysastiaan.

METALLI LASI

Hyödynnetään mm. paperin valmistuksessa

SAA LAITTAA
•	Sanoma- ja aikakausilehdet 
•	Valkoiset kirjekuoret ja paperipussit 
•	Mainosposti

Niittejä ei tarvitse poistaa.

PAPERI

Hyödynnetään mm. uusien 
kartonkipakkausten valmistuksessa 

SAA LAITTAA
•	Aaltopahvi
•	Maito- ja mehupurkit
•	Muro-, kaura- ja keksipaketit
•	Pizzalaatikot ja munakennot
•	Paperipussit ja -kassit

Tarvittaessa huuhtele pakkaus ja litistä 
kasaan. 

Niittejä ja teippejä ei tarvitse poistaa.

LAJITTELUOHJEET

KARTONKI

METALLIPAKKAUKSET

METALLFÖRPACKNINGAR

GLASFÖRPACKNINGAR

METALLIPAKKAUKSET
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Teksti: Stena Recycling Oy

Paperinkeräys elää muu-
toksen aikaa koko Suo-
messa, myös Sammakko-
kankaan toimialueella. 

V iime vuosikymmeninä 

paperinkäyttö ja keräyspa-

perin määrä on vähentynyt 

selvästi, kun uutisia luetaan 

digitaalisissa kanavissa ja viestintä on 

siirtynyt paperilta sähköiseksi. Tämä 

kehitys näkyy paikallisesti siten, että 

osaan keräyspaperipisteistä kertyy 

hyvin pieniä määriä materiaalia.

Jotta paperi voidaan kierrättää 

tehokkaasti ja ympäristöystävällisesti, 

keräyspaperin on oltava puhdasta ja 

kuivaa. Siksi paperinkeräystä keskite-

tään Sammakkokankaalla niihin ke-

räyspisteisiin, joita käytetään eniten. 

Keskittäminen mahdollistaa astioiden 

säännöllisen tyhjennyksen, vähen-

tää kuljetusliikennettä ja pienentää 

päästöjä.

Keräyspisteiden muutokset on 

suunniteltu jätelain ja tuottajavastuun 

vaatimusten mukaisesti. Tavoitteena 

on säilyttää toimiva ja saavutettava 

paperinkeräys, vaikka kerätyn paperin 

kokonaismäärä vähenee. Paperinkerä-

yspisteet sijoitetaan arjen asiointipis-

teiden, kuten kauppojen, yhteyteen, 

jotta kierrättäminen olisi vaivatonta.

Sammakkokankaan paperinkerä-

yspisteiden sijainnit ja ajantasaiset 

tiedot löytyvät osoitteesta www.

kierratys.info. Mikäli alueella syntyvät 

paperimäärät kasvavat, keräysverkos-

toa voidaan tarkastella uudelleen ja 

tarvittaessa laajentaa.

Mitä tuottajavastuu  
tarkoittaa?
Tuottajavastuu on jätelakiin perustuva 

velvoite, joka koskee muun muassa 

sanoma- ja aikakauslehtiä, toimisto-

paperia ja muita vastaavia paperituot-

teita. Näiden tuotteiden tuottajien on 

huolehdittava tuotteidensa jätehuol-

losta ja kierrätyksestä koko maassa ja 

järjestelmä on kuluttajille maksuton. 

Velvoitteen täyttämiseksi tuottajat 

ovat perustaneet ja liittyneet tuotta-

jayhteisöihin, kuten Suomen Kerä-

yspaperi Tuottajayhteisö Oy, joka 

vastaa lain edellyttämistä järjestelyistä 

ja raportoinnista. Suomen Keräyspa-

peri Tuottajayhteisö Oy:n valtakun-

nallisena operaattorina toimii Stena 

Recycling Oy. 

Paperin kerääminen  
elää muutoksen aikaa

Paperinkeräyssäiliön tyhjennys käynnissä.

Paperinkeräystä suoritti aikanaan myös koululaiset. Näin paljon keräyspaperia piti kerätä, 
että koulu sai palkkioksi television. Kuva: J. Utriainen / Fotomies

Keräyspaperista valmistetaan 
uutta sanomalehtipaperia. 
Erityisesti vaaleaa kopio
paperia käytetään pehmo
paperin valmistuksessa. 
Sanomalehtipaperista saadaan 
myös selluvillaa talojen 
lämmöneristykseen.
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Talvella koettu poikkeuk-
sellisen pitkä pakkasjakso  
on aiheuttanut helposti  
ongelmia kompostorin toi-
mivuudessa. Kun kompos-
torin sisältö jäätyy, sula-
minen voi kestää pitkälti 
kevääseen.

H yvät keinot ovat olleet 

tarpeen, jotta kompostori on 

pysynyt käynnissä.

– Asiakkailtamme saa-

miemme palautteiden mukaan keinoja 

on runsaasti. Tärkeintä on kuitenkin 

biojätteiden tasainen syöttö, riittävä 

kuivikkeiden lisäys ja välillä kompos-

torin sekoittaminen. Näin keväällä voi 

käyttää kompostiherätettä käynnistyk-

seen, kertoo Sydän-Suomen jätelauta-

kunnan johtava jätehuoltosuunnitteli-

ja Heli Rämänen.

Kompostorin sisältöä voi herätellä 

kuumavesikanistereilla. Jäteastian voi 

sijoittaa jo alun perin sisätiloihin, van-

haan navettaan tai kellariin. Onpa joku 

rakentanut oman eristetyn katoksen 

tai pitää lämpöä yllä sähkökaapeleilla.

– Oikein hoidettu kompostori 

tuoksuu maalle. Sen sisältö ei ole liian 

märkää, eikä se ole mätänemistilassa.

Ei sekajätteen sekaan
Kun kompostorin sisältö jäätyy ja se 

täyttyy, elintarvikkeista syntynyt 

biojäte joutuu helposti sekajätteen 

keräykseen. Se ei ole suositeltavaa. 

– Arviomme mukaan kerättävän 

sekajätteen kokonaismäärästä vajaat 

20 prosenttia on sinne kuulumatonta 

biojätettä. Laskennallisesti siis lähes 

joka viides rekka kuljettaa Varkauteen 

Riikinvoimalle poltettavaksi biojätet-

tä. Kostean ja happaman biojätteen 

lämpöarvo on huonompi ja se heiken-

tää polttolaitoksen käyttöikää. Kun 

kuljetetaan tarpeetonta ja painavaa 

jätettä, se näkyy lopulta myös kulut-

tajien sekajätemaksuissa, selvittää 

Rämänen.

Jos biojätteen kompostointi tuntuu 

ylivoimaiselta tehtävältä, kiinteistö 

voi liittyä myös biojätteen keräykseen. 

Jäteyhtiö toimittaa kiinteistölle veloi-

tuksetta biojäteastian, joka tyhjenne-

tään kesäisin kahden viikon ja talvisin 

neljän viikon välein.

Kompostitarkastuksia  
toukokuussa

Sydän-Suomen jätelautakunta vastaa 

jätehuollon lakisääteisistä viranomais-

tehtävistä. Virkatehtäviin kuuluu 

myös vuosittain tehtävät komposti-

tarkastukset. Tarkastuksilla valvotaan 

biojätteen lajitteluvelvoitteen toteu-

tumista ja tarjotaan samalla tukea ja 

neuvontaa kompostoinnista.

– Kiinteistön omistaja saa tarkastus-

käynnistä pöytäkirjan, jossa kerrotaan, 

että onko kompostointi hyväksytty. Jos 

kompostorin sisältö on erittäin mär-

kää, voimme hylätä kompostoinnin. 

Siinä tapauksessa käymme tarkista-

massa kompostin ennakkoilmoitet-

tuna ajankohtana uudestaan, kertoo 

jätehuoltosuunnittelija Maija-Leena 

Peltoluoto.

Kompostitar-

kastukset perus-

tuvat jätelakiin, 

jonka mukaisesti 

jätehuoltovi-

ranomaisella on 

oikeus tarkastaa 

kiinteistön kom-

postori.  

Onko kompostorisi  
herännyt talven jäljiltä?

- Hyvä kompostori on suljettu, kannellinen, lämpöeristetty ja suojattu eläimiltä. Se sisältää elintarvikejätettä, eikä aiheuta hajuhaittoja, 
kertovat johtava jätehuoltosuunnittelija Heli Rämänen (vas.) ja jätehuoltosuunnittelija Maija-Leena Peltoluoto.

Lue lisää 
jätelauta-
kunnasta 
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Ä änekosken toimipisteessä 

itsepalvelun osuus jo 10 

prosentin luokkaa kaikista 

käynneistä. Itsepalvelun 

käyntien määrä miltei tuplaantui  vuo-

den 2025 aikana, kertoo jätetyöntekijä 

Aki Parviainen.

Tilasto kertoo, että enemmistö kävi-

jöistä käytti palvelua, kun asemalla ei 

ollut henkilökuntaa paikalla.

Älypuhelin edellytyksenä
Parviainen kehottaa tutustumaan 

Sammakkokankaan kotisivujen etusi-

Itsepalveluasiointi on kasvussa
Itsepalveluasiointi on ollut 
mahdollista parin vuoden 
ajan suurimmassa osassa  
Sammakkokangas Oy:n 
toimipisteistä. Palvelun 
käyttäjät ovat osanneet 
hyödyntää itsepalvelun 
mahdollistamia pidempiä 
aukioloaikoja.

– Itsepalveluasioinnissa lajitteluaseman portti avautuu puhelimeen tulevan linkin välityksellä. Kannattaa muistaa, että linkki on voimassa 
48 tuntia tilauksen tekemisestä, kertoo Äänekosken lajitteluaseman jätetyöntekijä Aki Parviainen

Itsepalveluasiointi on 
mahdollista Saarijärvellä, 
Karstulassa, Uuraisilla, 
Äänekoskella, Petäjävedellä, 
Viitasaarella, Pihtiputaalla ja 
Hankasalmella. Itsepalvelun
asioinnin eri toimipisteiden 
aukioloajat löytyvät tämän 
lehden takasivulta ja  
www.sammakkokangas.fi 

vulla olevaan palveluun rohkeasti, kos-

ka rekisteröityneen käyttäjän asiointi 

on entistä nopeampaa ja joustavam-

paa. Toki itsepalvelua voi hyödyntää 

myös kertakäyntinä, jolloin rekisteröi-

tymistä ei tarvita.

– Ohjeisiin kannattaa perehtyä kun-

nolla. Valita oikea toimipiste, miettiä 

jo ennakkoon millaisia erilaisia jätteitä 

on tuomassa ja antaa oikeat yhteystie-

dot, erityisesti oma sähköpostiosoite, 

painottaa Parviainen.

Hinnaston mukainen jätemaksu 

maksetaan saman tien sovellukses-

sa, jonka jälkeen puhelimeen tulee 

yhteenveto tilauksesta ja lajitteluase-

man portin avaava linkki.

– Varausta ei kannata tehdä liian 

aikaisin, sillä linkki on voimassa vain 

48 tuntia.

Päivystysnumerosta apua
Jos portin avautumisessa on ongelmaa, 

voi soittaa portilla näkyvään päivys-

tysnumeroon.

– Tärkeää on muistaa, että kun 

jätekuorma on lajiteltu oikeisiin paik-

koihin ja palataan portille, niin portti 

avautuu siitä samasta puhelimeen 

tulleesta linkistä kuin sisään tullessa. 

Itsepalveluasioinnin käyttäminen 

ei mahdollis-

ta vaarallisten 

jätteiden tuontia. 

Ne pitää tuoda 

lajitteluasemille, 

kun henkilökun-

ta on paikalla. 

Itsepalveluasioin-

tia valvotaan 

kameraseurannan 

välityksellä.  

Lue lisää 
itsepalvelu-
asioinnista
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E i se mikään ihme ollut, sillä 

sähkö- ja elektroniikkalaittei-

den kierrätys oli hankalaa ja 

kallista. Hinta vaihteli sen mu-

kaan, missä päin Suomea sattui asumaan, 

kertoo SER-tuottajayhteisö ry:n toimin-

nanjohtaja Arto Puumalainen.

Nykyään tilanne on onneksi toinen. 

Käytöstä poistettavat sähkö- ja elektro

niikkalaitteet voi palauttaa maksutta 

lähimmälle lajitteluasemalle, ja pienet 

laitteet esimerkiksi lähimpään isoon 

markettiin. Virallisten SER-kierrätyk-

sen kautta laitteiden sisältämät arvok-

kaat raaka-aineet palaavat kiertoon 

ja vaaralliset aineet asianmukaiseen 

käsittelyyn.

Kaiken takana on  
tuottajavastuu
Käänteen teki koko EU:n alueella 

vuonna 2005 voimaan tullut SER-tuot-

tajavastuu. Tuottajavastuun periaate 

on yksinkertainen: valmistajat, maa-

hantuojat ja omalla tuotemerkillään 

tuotteita myyvät yritykset vastaavat 

tuotteidensa jätehuollosta. 

Suomessa sähkölaitteiden ke-

räyksestä ja kierrätyksestä vastaa 

SER-kierrätys, jonka taustalla toi-

mivat SE-laitteiden tuottajayhteisöt 

SER-tuottajayhteisö ry, SELT ry, 

ICT-tuottajaosuuskunta -TY, Flip ry ja 

ERP Finland ry.

SER-kierrätys takaa,  
että laitteet kierrätetään  
tehokkaasti 
Suomessa poistuu käytöstä vuosittain 

noin 70 000 tonnia laitteita – keski-

määrin 12 kiloa jokaista suomalaista 

kohti. Määrä on valtava, eikä se näytä 

ainakaan pienenevän. 

– Siitä voimme olla ylpeitä, että 

yksikään laite ei lähde Suomesta ilman 

esikäsittelyä. Koko keräys-, kuljetus- ja 

kierrätysketju tapahtuu Suomessa, ja 

pitkälti käsin, sanoo palveluyhtiö Elker 

Oy:n toimitusjohtaja Tuomas Räsä-

nen.

Viralliseen SER-kierrätykseen pa-

lautetut laitteet päätyvät aina luvan-

varaisiin laitoksiin, joissa jopa 90 % 

laitteiden sisältämistä materiaaleista 

saadaan kiertoon ja uudelleenkäyt-

töön. 

Kohti tehokkaampaa  
SER-kiertoa
Vaikka SER-kierrätykselle on Suomes-

sa toimiva järjestelmä, kehitystyö ei 

pysähdy. Miltä näyttävät seuraavat 

kaksikymmentä vuotta?

– Lainsäädäntö kiristyy ja uudet 

laitteet sekä laiteluokat muuttavat 

SERin sisältöä ja kasvattavat keräys-

määriä, Räsänen arvioi.

Räsänen ja Puumalainen näkevät 

tekoälyn ja digitalisaation avaavan 

SER-kierrätykselle uusia mahdolli-

suuksia.

SER-kierrätys pitää sähkö- 
laitteet poissa tienpientareilta 
ja materiaalit kierrossa

Jääkaappi metsätien päässä, televisio levähdyspaikalla tai mikroaaltouuni tien
poskessa. Vielä reilut parikymmentä vuotta sitten mikään näistä ei ollut tavaton 
näky. Sähkölaitteita ja elektroniikkaa hylättiin sinne, minne katseet eivät yltäneet.

SER-kierrätys perustuu tuottajayhteisöjen ja kumppaneiden tiiviiseen yhteistyöhön, 
korostavat Elker Oy:n toimitusjohtaja Tuomas Räsänen (vasemmalla) ja SER-
tuottajayhteisö ry:n toiminnanjohtaja Arto Puumalainen. 

Kuva: Riitta Supperi / Noon kollektiivi
Teksti: Leena Salokoski / Noon Kollektiivi
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Hallien myötä jäte ei ole varas-

tointiaikana säiden armoilla, 

mikä vaikuttaa jätteen kuiva-

na pysymiseen ja sitä kautta 

parantaa energiatuotantoon päätyvän 

jätteen laatua. Olemme myös huoman-

neet, että hallit estävät tehokkaasti jät-

teiden leviämistä ympäristöön tuulen 

mukana, kertoo Sammakkokangas Oy:n 

toimitusjohtaja Outi Ruuska.

Jätevaraston rakentaminen oli vält-

tämätön investointi, johon ympäristö-

lupa velvoitti. Pidempään varastoitava 

jäte tulee ympäristöluvan mukaisesti 

olla katettuna.

– Jätteiden varastoinnilta ei voida 

välttyä, sillä eri vuodenaikoina jättei-

den käsittelylaitokset tarvitsevat eri 

määrän jätettä. Jätteen energiahyödyn-

Uudet jätevarastot  
ja kuormausalue käytössä

Kaarihallien sisäkorkeus mahdollistaa niiden sisällä työskentelyn pyöräkuormaajalla. Kenttä, johon jätteen varastohallit rakennettiin jää 
lastausaluetta ylemmäksi. Lastausalue, johon rekka ajaa noutamaan jätettä, sijoittuu kuvan yläosaan.

täminen on suurinta talvella, jolloin 

lämmitykseen kuluu energiaa. Sam-

makkokankaan toimialueella kesällä 

syntyy jätettä talvikautta enemmän, 

koska alueen väkiluku kasvaa mökki-

läisten myötä.

Halleissa varastoidaan pakkaavalla 

jäteautolla kerättävää sekajätettä sekä 

toimipisteisiin tulevaa rakentamisen ja 

remontoinnin jätteitä. Hallien kautta 

kulkee vuosittain noin 10 000 tonnia 

jätettä.

Onnistunut rakennushanke
Jätevarastojen rakentaminen kilpai-

lutettiin julkisena hankintana. Hanke 

jaettiin kahteen urakkaan eli hallien 

rakennusurakkaan ja maarakennus

urakkaan. 

Hallien rakentamisen voitti ja hoiti 

Kaarirakenne Oy, joka toimi hankkeen 

pääurakoitsijana. Maanrakennusura-

koitsijana toimi EPT Kone ja Laite Oy 

(nykyisin EPT Infra Oy). Hankkeen 

kustannusarvio oli 1 160 000 euroa. 

Hanke toteutui alle budjetin eli lopul-

linen summa oli 996 600 euroa. 

– Hanke sujui todella hyvin. Py-

syimme aikataulussa ja budjetissa. 

Urakoitsijat hoitivat työn sovitusti ja 

työn jälki oli todella hyvä. Rakennutta-

jan valvojana toiminut Seppo Kynnäs 

hoiti työnsä ammattitaidolla, selvittää 

Ruuska.

Rakennetut kaksi hallia ovat 

kooltaan 40 metriä pitkiä ja 17 metriä 

leveitä. Niihin saatiin lähes 1  400 ne-

liömetriä katettua varastointitilaa. 

Sammakkokangas Oy teki viime vuonna merkittävän investoinnin 
jätteiden varastointiin ja siirtokuormausalueeseen. Saarijärvelle, 
Sammakkokankaan jätekeskuksen alueelle, valmistunut jätevarasto-
alue on osoittautunut toimivaksi.
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J ätehuollon perusmaksu 

peritään kaikista asuinkiin-

teistöistä. Maksu on kiinteis-

tökohtainen. Tilanteessa, jossa 

henkilö omistaa useamman kiinteistön, 

joutuu maksamaan perusmaksun jo-

kaisesta erikseen. Maksun suuruuteen 

vaikuttavat asuinhuoneistojen määrä ja 

kiinteistön käyttötarkoitus. 

Vakituisen asumisen perusmaksut 

laskutetaan osissa niin, että jokaisella 

laskulla on laskutusjakson mukai-

nen osuus vuosittain suoritettavasta 

perusmaksusta. Vapaa-ajan asunto-

jen perusmaksu laskutetaan yhdessä 

erässä. Viemäriverkoston ulkopuolisilta 

kiinteistöiltä, joissa syntyy lietteitä, 

peritään lisäksi lietehuollon perusmak-

su. Viemäriverkoston alueella olevat 

suorittavat perusmaksun viemärilai-

tokselle.

Perusmaksuilla katetaan jätehuol-

torekisterin ylläpito, jätelautakunnan 

kulut kokonaisuudessaan, täydentävä 

pakkausjätteiden keräys, vaarallis-

ten jätteiden vastaanotto ja käsittely, 

jäteneuvonta ja tiedotus, osa lajittelu

asemien kustannuksista sekä osa yhtiön 

asiakaspalvelun ja laskutuksen kuluista. 

Perusmaksu määritellään osana 

jätetaksaa, jonka 

Sydän-Suomen jäte-

lautakunta vahvistaa. 

Lisäksi jätelautakun-

ta seuraa puoli-

vuosittain perus-

maksukertymää ja 

palveluiden tuotta-

misen kustannuksia.

Lue lisää  
jätetaksasta

Jätehuollon perusmaksu  
koskee kaikkia asuinkiinteistöjä

€/ kuorma (sis alv 25,5 %)

Seka- ja rakennusjäte sekä vieraslajit

pienerä korkeintaan 200 l

henkilöauto (max 1m3)

henkilöauto + peräkärry  tai pakettiauto (max 3 m3)

pakettiauto + peräkärry 

8,50

16,00

27,00

47,00

metalli 0

puujäte (pl. kestopuu) 0

kestopuulauta <1m3 kuormat 0

puutarhajäte kampanja-aikojen ulkopuolella 8,50

vaarallinen jäte 0

sähkö- ja elektroniikkaromu (SER) 0

poistotekstiili 0

Lajitteluasemien ja jätekeskuksen  
vastaanottohinnat
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Kunta
Kesäajan  
palveluaukioloajat
(touko–lokakuu)

Talviajan  
palveluaukioloajat
(marras–huhti)

Lisäpalvelu 
Itsepalveluasiointi 

Saarijärvi 
Kannonkoskentie 1134

ma–pe klo 8–16 ma–pe klo 8–16
ma–pe klo 10–18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

Karstula 
Lampisuontie 50

ti klo 14–17 
to klo 10–13

ti klo 14–17
to klo 10–13

ma–pe klo 10–18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

Kivijärvi
Sahantie/ Puuniemi

ti klo 14–17 Suljettu 

Kinnula 
Kaatopaikantie 70

ke klo 14–17
suljettu paitsi auki  
viikoilla 46 ja 50

Uurainen 
Häkintie 74 b

ma klo 14–17 
ke klo 10–13

ma klo 14–17
ke klo 10–13

ma–pe klo 10–18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

Äänekoski 
Nuottatie 5

ma–to klo 10–16 ma-to klo 10-16
ma–pe klo 8–18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

Sumiainen 
Haketie 10

ti klo 15–17
suljettu 1.10–30.4  
välisen ajan

Multia 
Kisällinkuja 4

ke klo 14–17 Suljettu

Petäjävesi 
Välitie 3

ma klo 10–13 
to klo 14–17

ma klo 10–13
to klo 14–17

ma–pe klo 10–18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

Viitasaari 
Vaarinvuorentie 77

ma klo 10–16
ke klo 10–16

ma klo 10–16
ke klo 10–16

ma–pe klo 10-18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

Pihtipudas 
Arvolantie 29

ti klo 10–13
to klo 14–17

ti klo 10–13
to klo 14–17

ma–pe klo 10–18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

Hankasalmi 
Hankasalmentie 650

ke klo 14–17
1.10.2026 alkaen myös  
ti klo 10–13

ke klo 14–17
1.10.2026 alkaen myös  
ti klo 10–13

ma–pe klo 10–18 
touko-lokakuu myös la klo 10–14

TOIMIPISTEIDEN AUKIOLOAJAT

ma–pe klo 9–14
puh. 044 4685 502
info@sammakkokangas.fi
www.sammakkokangas.fi

Löydät meidät:

       facebook         instagram

Sammakkokangas Oy:n  
asiakaspalvelu

jatelautakunta@saarijarvi.fi
puhelimitse yhteydenotto  
ti–to klo 12–14 p. 050 3903 765
ma–to klo 12–14 p. 044 4598 249 

Sydän-Suomen  
jätelautakunta

Jätteen  
vastaanotto

Sammakkokankaan  
jätekeskus  
puh. 044 4685 509

Tutustu kotisivuilla  
itsepalveluasiointiin lajitteluasemalla!

Palveluaukioloajat (henkilökunta paikalla)


